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Előfizetési árak: 
Romániában egy évre 200 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK. 

Uj remények 
dagasztják keblünket. A kor- 

mány a közelmultban kisebl- 

ségi bizottságot alakitott, amely- 

ben miniszterek is ülnek. Ez a 

bizottság tárgyalásra tüzte a ki- 

sebbség panaszait. Az eredmény- 

ről tehát még korai beszélni. 

De azzal a ténnyelhogy a kor- 

mány megalakitotta kisebbségi 

bizottságát, már is két eddig 

hirdetett pontot cáfolt meg. E- 

lőször azt, hogy Romániában 

nincsen kisebbségi kérdés, má- 

sodszor, hogy a kisebbségek- 

nek nincsenek reparálásra vá- 
ró sérelmeik, mert akkor nem 

foglalkozna azzal. Nem vagyunk 

tulzó optimisták s nem remél- 

jük az összes sérelmek orvos- 

lását. Ahhoz még hosszú - i- 

gen hosszú kálváriautat kell 

megjárnunk. De maga a bizott- 

ság megalakulásának ténye re- 

ményekre jogosit, hogy vala- 

melyes javulás fog következni. 

Hiszen annyi félreismerés, any- 

nyi meggyanusitás keserves kál- 

váriáját jártuk már végig, hogy 

még ha akadna rosszakarónk, 

annak is be kell látnia, hogy 

megbünhődte már e nép a mul- 

tat s jövendől!... Legfőbb i- 

deje, hogy egy konszolidált or- 

szág kötelességtudó állampol- 

gáraiként munkálkodván, föl- 

derüljön számunkra a megér- 

tés ideje, a balsors szomoru 

csapásai után. Mi ezt várjuk,re- 

méljük a kisebbségi bizottság 

érdemes munkájától.Ne azt ke- 

ressék ellenünk folyton, ami el- 

választ egymástól bennünket, 

hanem járjunk mindannyian a- 

zon az uton, amely összeköt 

bennünket s ha legtermészete- 

sebb és legelemibb emberi jo- 

gainkért küzdünk, ne vágják 

minduntalan szemünkbe az ir- l 

redentizmus indokolatlan vád- 

ját. S ha a megértés utjait ke- 

ressükne álliák el utunkat fur- 

kós botokkal a sovinizmus kon- 

junktura lovagjai, hanem nyujt- 
sanak felénk becsületes szán- 
dékainkhoz méltó baráti job- 
bot s akkor el fog jönni mind- 
annyiunk számára a jó kedv és 
bőség országa, melynek min- 
den lakójára egyaránt sugár- 
zik le a mindenható Isten ál- 
dásal... 

Segitségért kiált az ország minden sajtója, hogy a hatóságok védjék meg 

a közönséget az iparengedéllyel müködő, szélhamos biztositó társaságoktól 
Európa, Concordia, Danubia, America stb. stb.- 

(Szatmár, 1928 junius 7) A 
fővárosi és az erdélyi sajlóban 
néhány hét óta hatalmas kam- 
pány indult egyes, ugynevezett 
„reciproc,4 magyarul kölcső- 
nösnek mondott biztositó tár- 
saságok ellen, amelyek a való- 
ságban nem csinálnak egyebet, 
mint kiszélhámoskodják a kö- 
zönség zsebéből a garasokat s 
amelyek ellen a hatóságoknak 
a legerélyesebb intézkedéseit 
követeli ugy a román, mint a 
kisebbségi sajtó. Ezeknek atár- 
saságoknak az egész ország te- 
rületén fiókjaik vannak s egy 
részük már befészkelte magát 
Szatmárra is. A Nagyváradon 
megjelenő „Frontiera de Vestő 
például igy ir ezekről az obs- 
kurrus biztositó társaságokról: 
Ezer és ezer embertloptak már 
meg ezek a társaságok a re- 
mény varázsával. Állandóan az- 
zal széditik el a hiszékeny em- 
bereket, hogy ha ad 2000 leit, 
akkor már nem fizet többet, 
csak még néhány 100-leit s kap 
az illető 100.000-leit. A társa- 
dalomnak ezek a kigyói és bri- 
gantijai ezzel a közönséges trük- 
kel fosztják ki a szegény hi- 
székeny embereket. Csinálnak 
halálozási, házassági biztositáso- 
kat, amelyek nem egyebek,mint 
nagystilű szélhámosságok,- ipar- 
engedéllyel, spanyolfallal. Egyes 
városokban már kiderültek e- 
zek az üzelmek, ahol már e- 
gyes társaságok vezetői az ü- 
gyészségek kezeiben vannak. - 
A „FErontiera de Vest? felhivja 
végül a hatóságok figyelmét, 
mint irja - ezekre a közön- 
séges gonosztevőkres 
a közönséget pedig figyelmez- 
teti, hogy ne higyjen ezeknek 
a szélhámosoknak s ne üljenek 
fel széditő hazugságaiknak. 
A mi szükebb patriánknak, 

Szatmárnak is jutott ezekből a 
„Frontiera de Veste által emli- 
tett biztositó társaságokból.Tud- 

Nem reklám!! 
Spitz Béla 

cég, üzlet átépités miatt, az összes raktáron lévő áruit 

bámulatos-olesón árusitja ki. ea 

tunkkal azok közül, amelyeket 
ez a román nyelvü nagyváradi 
laptársunk emlit, nálunk az Eu- 
rópának, Concordiának, Danu- 

biának, Amerikának már szin- 
tén vannak ügynökei, akik a 
központjuktól kapott recipe sze- 

rint ugyancsak igyekeznek meg- 
dolgozni az embereket. A Hét- 
fői Friss Ujságe pár héttel eze- 
lőtt már foglalkozott ugy nagy- 
vonásokban ezeknek a hozo- 
mányt biztositó társaságoknak 
ügyével s ugyancsak figyelmez- 
tettük a közönséget, nehogy be- 
düljenek ezeknek a minden háj- 
jal kifent-kikent ügynökök szé- 
ditő igéreteinek. Mert ebben a 
tekintetben mi, szatmáriak iga- 

zán nem panaszkodhatunk, hogy 
ezen a téren nem tartunk lé- 
pést az ország többi városai- 
val. Szatmárnak is megvannak 
a maga ingyen élői, szélhámo- 
sai, akik a háboru alatt elszok- 

tak a produktiv munkától s az 
a felfogásuk, hogy minél keve- 
sebb munkával a lehető leg- 
kényelmesebben éljenek. Erre 
pediga legalkalmasabb terrénum 
a biztositás, hogy az ujabban 
divatba jött, - sorsjegyekkel 
való házalásról ezuttal ne is 
beszéljüunk. - A jelenleg Szat- 
máron megjelenő laptársunk,- 
a Haladás. egyik nem rég 
mult számában szintén igen e- 
rélyes hangon kérte a hatósá- 
gok intervencióját a közönség 
ezen parazitái ellen s az ügyész- 
séghez kiabált segitségért, mert, 
mint irja - már.megfulladunk 
az álbiztositások pocsolya szagu 
levegőjében!... 

Ugylátszik a szatmári közön- 
ség azonban mégis kitalálta már 
a módját annak, hogy hogyan 
védekezzen ezen minden ol- 
dalról kétesnek degradált biz- 
tositók ellen és saját erejük- 
ből meg alakitották „Securitas" 
név alatt a saját önsegélyző e- 
gyesületüket, amelynek minisz- 

terileg jóváhagyott alapszabá- 
lyai vannak s amelynek ügy- 
menetét városunkban jól ismert 
megbizható és tekintélyes va- 
gyonnal biró polgárok garan- 
tálják. A magunk részéről ezt 
a társadalmi megmozdulást csak 
helyeselni tudjuk, mertebbe az 
egyesületbe való beiratkozás ál- 
tal a polgárok önmaguk gon- 
doskodnak magukról és hátra- 
hagyott családjaikat pedig sok 
gondoktól mentesitiks ami a 
legfőbb- nem kell attól tarta- 
niok, hogy valami szélhámos 
társaság karjaiba kerültek. Kü- 
lőnös gonddal hivjuk fel tehát 
erre az egyesületre a város min- 
den rendü és rangu polgárá- 
nak figyelmét s ha már bizto- 
sitani akarja önmagát és csa- 

ládját, akkor csakis a városunk 
polgáraiból alakult egyesületál- 
tal nyujtotta biztositást vegye 
igénybe s ne hallgasson egyik 
széllel-bélelt ügynöknek sem 
a mézes-mázos igéreteire. Tud- 
tunkkal Vuja János füszerke- 
reskedő, vagy Mertz József di- 
vatáru kereskedő a legnagyobb 
készséggel nyujt közelebbi tá- 
jékoztatót ebbe az egyesületbe 
való belépés körülményeiről. 

Hatóságaink figyelmét pedig 
mi is ismételten felhivjuk az 
erdélyi s a fővárosi lapokban 
is kéteseknek minősitett bizto- 
sitó társaságok, - Szatmáron 
is gomba módra felszaporodott 
fiókjaira. 

I650 
lej, uj finom 
gyermekkocsi 

Hermannál 

Halmes fogvászatiműterem Satu-Mare, 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
nákat és fogtöméseket. 

A legszebb cipő festés 

Ea- KLÁNICÁNÁL 

Nem reklám!! 



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 1928 junius 1 

Z 

Nem bánja meg soha, 
a szövet, posztó sib. szükségleteit SCHUARCZ és LEBŐVITS posz- 

tó és szövet nagyáruházában P. Bratianu (v.Kereskedelmi Bank épülete) 
szerzi be, mert sehol sem kapoly finom és garantált minőségü árut,- 
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Drákói szigorral indulnak meg az adóvégre- Az utolsó évtized szótárállományának többle- 
hajtások 

(Szatmár, 1928 junius 9)A na- 
pokban rendelet jött a pénz- 
ügyminiszteriumtól melyben ar- 
ra utasitja az itteni pénzügyi 
hatóságot, hogy felfokozott buz- 
galommal hajtsák be a köza- 
dókat. Különösen szigoru elbi- 
rálás és behajtás tárgyát fog- 
ják képezni az 1927 évről és 
még régebbről fennálló hátra- 
lékok, azután sorrendben az ez 

év első negyedének esedékes- 
ségei. Ezen tartozásokra vonat- 
kozólag aligha lesz lehetséges 
akárcsak pár napi halasztás en- 
gedélyezése is, ha már a mi- 
niszter a folyó évnegyed járan- 
dóságait ily kérelhetetlen mó- 
don behajtani rendeli. Azoknál 
a hátralékosoknál, akiknek nincs 
házuk vagy egyéb ingatlanuk, 
kisebb költséggel jár a behaj- 
tás, nevezetesen a foglalás és 

árverés kitüzése; mindössze a 
dobos kerül kölégbe és ahát- 

ralék után felszámitott kamat. 
mint többletfizetés. Nem igyáll 
azonban a helyzet az ingatlan- 
tulajdonosok ház- és egyéb in- 

gatlanadó-hátralékainál. Egy bi: 
leteltével ugyanis 

egyszerüen bekebeleztetiakincs- 
zonyos idő 

1 
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tár a tartozást az ingatlanra és 
azután csak győzze a késedel- 
mes fizető idegekkel, kérések- 

kel, költséggel amig az adók 
telekkönyvi törlését kieszközől- 
tetni tudja. Bár eddig sem ré- 
szesültünk valami rendkivüli, 

enyhe 

hajtások rendjén, 
hanem még mostohább lesz az 
a kérelhetetlen szigor, amely 

ie képezi az utolsó tiz esztendő kór-történetét 
(Szatmár, 1928 junius 8) Az 

utolsó tiz esztendő sok uj sza- 

vakkal ismertetett meg bennün- 
ket. A napilapok politikai ro- 
vatában igen gyakran találko- 
zunk például ezzel a szóval: 
kisentente. Még pár évvel eze- 
lőtt fura bölcsődalt sejditettek 
volna e szó mögött, az utolsó 
két szótagja miatt. A defenzivá- 
ról se tudták a háboru előtt, 

hogy késsel eszik-e, vagy csak 
ujjal csipegetik. Hát a kontre- 

elbánásban az adóbe- 

ezután alig- 

min szót ki az ördög ismerte? 
Százat teszünk egy ellen, kogy 
az integritás szót csak minden 

tizezredik, zsufolt agyu ember, 

talán még a párnát is kihuzza 
a polgárság feje alul.Hogy rosz- 
szak a viszonyok, pang min- 

den, azzal keveset törődnek. 

Kell a pénz: - de, hogy hon- 
nan veszi a polgárság, arra sem- 
mi gondja: a 

gitetie a eiszorunnó jéle Detürés teltesé- 

nek nyomravezetőjét a kitüzött 5000.-lei ju- 

talomdij? 

(Szatmár, 1928 junius 5) Em- 

lékezetes még a szatmári kö- 
zönség előtt az a betöréses lo- 
pás, amelyet Weiszbrunné, rá- 

kóczi-uccai dohányárus kárára 
követtek el a mult évtavaszán. 
Ez alkalommal Weiszbrunné 
összes ékszereit s mintegy 80.000 
leijnyi készpénzét rabolták el a 
rákóczi uton levő s bezárt la- 
kásából. Az esetet követő na- 
pon óriási falragaszok hirdet- 
ték, hogy a tettes nyomraveze- 

tőjének 5.000-lei jutalomdij lett 
kitüzve s nosza rajta, megindult 
a versengés a beigért jutalom- 
dij elnyeréséért. Majdnem min- 
den harmadik ember privát de- 
tektivvé, valóságos Scherlock 
Holmessé lett, akik minden má- 

sodik emberben a betőrőt vél- 
ték felismerni. Komoly betörő- 
re azonban egyikük sem akadt, 
legalább is a Weiszbrunné fé- 
le betörés tettesét senkinek sem 
sikerült nyakon csipni. Szóval 
a nyomozás, a nagy apparatus- 

sal beindult nyomozás holtpont- 
ra futott s azóta se lehetett sem- 
mit sem hallani erről a fényes 

törésről. - A napokban aztán 
fennt járt valaki szerkesztősé- 

günkben és megemlitette, hogy 
annak idején igen sulyos ada- 

tokat szolgáltatott a károsult ke- 
zéhez s ennek alapján még mia 
is reflektál a kitüzött 5.000-lei 
jutalomdijra. 

Anélkül, hogy az eljáró ha- 
tóságoknak ez ügyben kifejtett 
nyomozó munkáját akarnók le- 
becsülni, ezen váratlan és meg- 
lepő mementó alapján fog- 
jalkoznunk kell ezzel az ügy- 
gyel, mert ezek után kissé fur- 
csának találjuk, hogy ilyen vak- 
merően véghez vitt betörés,kü- 
lönösen az előbb emlitett -ál- 
litólagos adatok szálai mellett- 
ilyen hosszu idők során át a 
teljes feledés homályával, - e- 
gész egyszerüen levétessék a 
közérdeklődés - esetleg teljes 
világosságot hozó - napiread- 
jéről. Mert ha tényleg voltak 
szálak amelyek csakugyan a be- 
törő kinyomozásához vezethet- 
tek volna, akkor szinte önkén- 
telenül is felmerül a kérdés, 
hogy akkor miért,és hol akadt 
meg a további nyomozás és mi- 
ért nem lett a nyomravezető- 
nek még a mai napig sem ki- 
fizetve a kitüzött 5.000-lei juta- 

lomdij? - Ezekre a kérdések- 
re mindenesetre 
laszt kapni a mindenre kiván- 

szeretne vá- 

csi közönség,de azt hisszük ma- 
ár is, sőt a jutalom- 

nappal elkövetett nagystila be- krosuli is sőf a jutalom dijra még mindig számot tartó 
nyomra vezető is. Bárki volt is 
a tetteselő a gazemberrel!. 
A közvélemény tudni akarja, hogy 
is állunk ezzel az üggyel?.. 

ha hallotta is valahol,az is csak 

kutyafuttában. Hát az optáns, 
optálni szavak nem-e arabusul 

hangzottak volna egykoron, ha 
valaki szótárböngésző unalmá- 
ban fejtörőul odafuvolázta vol- 

na valakinek? De az arbitrázs, 

vagy diszázsió szavak is ujak 
és a régiek botfüle értetlenül 
csukódott volna be hallatukra. 
Persze a vizum szócsinálmány 
se létezett egykor, vagy ha i- 
gen, csak vénhedt, hadviselt a- 
kadémikusok tudiak felőle. Uj 

idők, - uj szavakat kölykez- 
nek. Az a szerencsés nemzedék, 

mely a háboru ármányos ször- 
nyüségeit, mohó halálvirágait 
nem ismerte, nem tudhatott az 

offenziva mifántéremtjéről sem, 
tehát a szókincséből irigyelten 
hiányzott ez a szó. Ha összeál- 
litjuk a szótár-állománynak az 
a többletét, amivel az utolsó 

évtized gyarapitotta a mai em- 
berek szókincsét, akkor min- 

den kétséget kizáróan megkap- 
juk az utolsó tiz esztendő kor- 
történetét, vagy ha éppen ugy 
tetszik: kórtörténetét. A hely- 
változtatást például valaha e- 
zen szavakkal fejezték ki: sé- 
tál, megy, siet, szalad, fut, ro- 
han, lófrál, ténfereg, illeg-bil- 
leg, jár, botorkál, lődörög, kuj- 
torog, 

lépeget. Ma - lógásnak neve- 
zik és ez nem csupán lokális 
idióma, hanem elképzelhetően 
általános. Ma, ugy térül-fordul 
bizonytalanul, - vagyis: lóg. 
Amint a mult ruzsozatlan, ked- 
ves arcáról letépte az akkor 
még jólesően divatos arcfátyolt 
az uj idők szele, ugy mennek 
feledésbe lassan a kifejező erő- 
től duzzadó, régi magyar sza- 
vak s helyükbe a mai élés a- 

a rendeletekkel, 

ballag, somfordál, lézeng, 

nyagát visszatükröztető uj, de 
tiszavirág életüű aktuális szavak 
fakadnak. 

Hiába, - furcsa egy időket 
élünk - Riporter. 

Iparügyek 
A „Hétfői Friss Ujság: már 

többizben foglalkozott azokkal 

amelyeket a 
pénzügyminisztérium a szesz- 
szindikátus felállitása óta a tisz- 
ta szesz elárusitásának korlá- 
tozására illetve árusitásának tel- 
jes beszüntetésére vonatkozólag 
kibocsájtott. E rendeletek kö- 
rül a legnagyobb bizonytalan- 
ság uralkodott és ugy azállam, 
mint a közgazdasági tényezők 
terhére a kiadott rendeletek 
meglehetősen nagy kárral jár- 
tak. Most végre egy közgazda- 
sági szempontból üdvös intéz- 
kedésről adhatunk számot, a mi 

kisipari körökben bizonyára né- 
mi megnyugvást fog szerezni. A 
pénzügyminiszterium ugyanis a 

szindikátus vezetőségének elő- 
terjesztésére olyértelmü rende- 
letet bocsájtott ki 1928 junius 

3-iki kezdettel, hogy mindazok 
a kisiparosok, akiknek üzem- 
fenntartásához, vagy anyagelő- 
állitásához tiszta szeszre van 
szükségük, szabályszerüű kér- 
vény alapján, amely a helyi 
pénzügyigazgatósághoz adandó 

be, havonta korlátolt mennyi- 
ségben, kaphatnak tiszta szeszt. 
Kérdést intéztünk e tárgyban 
egyik illetékes hivatali ténye- 
zőhöz, aki megerősitette érte- 
sülésünket, kiegészitve azzal,hogy 
a kisiparosok szakcsoportonként 
is kérhetik a részükre szüksé- 
gelt szeszmennyiség kiutalását. 
A kérvényt egyenként is bead- 
hatják és a kiutaló végzés a- 
lapján felvehetik a megállapi- 
tott mennyiséget.A rendelet ha- 
tározottan csak kisiparosokra 
vonatkozik.A kérvény nyolclei- 
es bélyeggel látandó el és a 
pénzügyigazgatóság iktató hi- 
vatalába dandó be A kérvény- 
ben feltüntetendő az a maximá- 
lis mennyiség, amire az illető 
kisipari üzemnek szüksége van. 
A pénzügyigazgatóság a bea- 
dott kérelmeket azonnal elin- 
tézi.- 

A kereskedelmi minisztériura 

Ha kellemesem 

akar szórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt Vasuti res 

ahol a legkényesepb igenyeknek is meg- 

felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

J mellett olcsó és jó aponnoma kapható. 
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sze 
z 

nóTHLAJOS ÉS T. sABANHAZ 
: 41. és 136. TELEFON 
luták Va 

csekkek. arany ezüstpénzek vétele, eladása 

STRADA LUCACIU (HAM JÁNOS UCCA) 10. TÖRVÉNYSZÉK MELLETT 

Kölcsönök, Betétek 
legelőnyösebben idegen valutában is l Huzás minden hóban Milliós nyeremények ASteua 

Sorsjegyosztály l 
TELEFON: 41 és 136. 

Biztositóosztály 
Romaniei volt Phőnix Bécsi öügynöksége 

segitségére kivánván jönni az 
iparnak és kereskedelemnek,- 
elrendelte, hogy a jövőben az 
iparosok, kereskedők és mal- 
mosok által importálandó üres 
zsákok, minden külön minisz- 
teri engedély nélkül, egyszerü- 
en a kereskedelmi és iparka- 
maráknak a véleménye alapján 
a vámtarifa 350 art. II. jegyze- 
te szerint egytizedes redukált 
vámtaxával vámolandók el. 

Sörivó ember csak Luther 
és Cell sört iszik. 

HIREK 
Nagykárolyi szerkesztőségünk: 

Csáky Gusztáv, Reg. Ferd. 21. 

Bodeni-tó partján 
„álldogálok a tó partjón, 
Bodeni-tó partján 
S Bodeni-tó nedüjéből 
- ell Vilmosnak szent könnyéből - 
üdülésül egy kortyot ihatnám. 

Bodeni-tó szüz vizéből 
iszom is egy kortynyit. 
sS Bodeni-tó szüz vizébe 
szemeimnek sok-sok könnye 
- honfi szemnek honi könnye omlik... 

Közli : Dr. Herman Lipót. 

A Lorántffy egyesület 

és az Annabál szereplői méltán 
megharagudtak a mult szá- 

munkban megjelent „kritika- 
mialt. Szándékosan használom 
a »krilika szót és nem irom 
ekritikánke, mert szerkesztősé- 

günk egyetlen tagja sem azono- 
sitja magát ezzel a krilikával, 
mivel ezt a beküldött ,kritikán 

aluli kritikát: nem is mi irfuk. 
A dolog ugy történt, hogy lap- 
zárta idején távol voltam Szal- 
márról s kézirat hiányában a 
szedő a távollétemben beérke- 
zett kritikáte nyomta a lapnak 
még üresen tátangó helyére Saj- 
nos - a tizenkeitedik órában e- 
zen a vastag hibán márnem ál- 
lott módomban segiteni, -a,kri- 
tika" belekerült a lapba. 

Kötelességszerüen el kellett 
most mondanom ezeket, hogy a 
Lorántffy egyesületet és az An- 
nabál szereplőit szerkesziőségünk 
minden egyes tagja nevében tá- 
jékoztassam ellenkező vélemé- 
nyünkről, amely a legjobb indu- 
latokkal van eltelve ugy az e- 
gyesület,-mint az Annabál fá- 
radhatatlan szereplői iránt. 

Mini később értesültem, az An- 

nabál tényleg a legnagyobb si- 
ker jegyében folyt le, a szerep- 
lők apraja-nagyja mind megáll- 
ták helyüket, sőt vollak egyes 
alakitások, amelyek a mükedve- 
lőkiől megszokott keretet is fe- 
lülmulták. Feltünően bájosak vol- 
iak a kis apróságok s véglele- 
nül sajnálom, hogy távollélem 
miatt meg leltlem fosztva ezen 

Apolló Lagerlőff Zelma a „Földszava" c. regénye 

nagyszerü élvezetet nyujtott elő- 
adás meglekintésélől. De majd 

legközelebb I... 
Joláthy B. Zoltán. 

Az államitisztviselök csak 
az esetben kapják meg ju- 
niusi fizetésüket, ha adól- 
kat kiegyenlitették. A pénz- 
ügyminiszter rendeletben uta- 

sitotta az összes állami hívata- 
lok vezetőit, hogy a hivatalno- 
kok második félévre esedékes 
adóját junius 20-ig feltétlenül 
beszedjék. A rendelet a tisztvi- 
selők körében óriási elkesere- 
dést váltott ki, miután a rende- 
let arról sem feledkezik meg, 
hogy a tisztviselők fizetését ju- 
nius 20-án letiltsa a félévi adó 

fejében. 

Eredeti orientális arab módszerü 

„Hajfestés Hennaával 
ROBELLA KOZMETIKÁN 
P. Bratianu 6 I. emelet 

Hajvágás! Ondolálás! 

Képeket pár óra alatt be- 
l keretezünk! Felvétel: illyés 
l diszműáruház, Str. Lucaciu (v. 

Hám János u) 10. szám. 

- A Gazdák" általános 

Bizt. R. T. vezérügynöksége 
iirodahelyiségét P. Bratianu (De- 

ák-tér) 8 szám alá (Fekete vas- 
udvar emeletére) helyezte át. 
Foglalkozik a biztositás minden 

ágával. 

- Milyen idő várható? Si- 
rius időjós levelet küldött szer- 
kesztőségünknek, amelyben köz- 
li, hogy junius végén szeszélyes 
időjárás lesz. Később azonban 
javulás áll be. Közepes nyár 

isgérkezik, amelyet csapadékos 
jellegűnek állapit meg. Augusz- 
tus havában öt-hat napig nagy 
hőség lesz, utána zivataros eső 
és lehülés igérkezik, sőt egyes 
helyeken nagy viharok várha- 
tók. Az ősz nagy szárazságot és 
nagy meleget igér. 

Legjobb 

autóbenzin 
kapható 

a napnak bármely részében 
a láncos templommal 
szemben ujonnan felállitott 
automatikus benzintöltő 

állomáson. 

A „Victoria 
kávéház a legkellemesebb 
szórakozóhely. Állandóan a 
legjobb fagylaltok, kávék,- 
minden este cigányzene. 
Terász és kerthelyiség. 

Tanuló leányok felvétet- 

nek a 

HIR Ss O H 
nyomdában 

- Elkészült az egyik éjjel 
világitó reklám oszlop ésü- 
gyes kezek már fel is állitották 

a volt Deák-tér egyik legfrek- 
ventáltabb sarkáp, a Gutimann 

Ernő cipőüzlete előtt. A reklám 
oszlopon látható tükörtáblács- 
kák mögé lesznek elhelyezve a 
hirdető cégek reklámjai, ame- 
lyek egy belső világitás általe- 
gész éjjelen át is olvashatók 
lesznek. Nagyobb városokban 
már mindenütt régen megho- 
nositották a reklámozásnak ezt 
a jól bevált formáját s minden 
jel arra mutat, hogy városunk 
falai között is megfelelő meg- 
értéssel lesznek ezen ujabb vál- 
lalkozás iránt, amely kétségte- 
lenül igen előnyös szolgálato- 
kat lesz hivatva teljesiteni ugy 
az iparnak, mint a kereskede- 
lemnek. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laszló malom Tel.: 390. 

a város polgármesterét és kér- 
ni fogják. hogy a jövőben mél- 
tányos elbirálásban részesitsék 
a városnál a helyi ipart, hogy 
a felkinálkozó munkaalkalmak- 
ból ne zárassanak ki. - Telje- 
sen osztjuk véleményünket a pa- 
naszkodó asztalos-iparosokéval, 
mert mégis csak az lenneahe- 
lyes és igazságos, ha a városi 
munkaalkalmaknál első sorban 
a helyi iparosság jönne számi- 
tásba, amelynek munka alkal- 
ma az utóbbi időben amugyis 
csökkent s amikor még hozzá 
olcsóbb is... 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 

rása az ujonnan Hecco hangszer- 
étesült üzlet 

Szatmár, S.Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

A hét humora: 
Kávéházi kibic: Hallottad, 

hogy Bán Lászlót a nagybányai kö- 

zönség meg akarta verni? 

Tökász: Melyiket ? - A Danu- 

bia hozomány biztositó ügynököt, 

vagy a sorsjegy ügynököt, vagy a 

footballbirót ?... 
Kávéházi kibic: Nü-ná-te 

ananász, - majd a vwalesi herce- 

get!?.... 

Vámos festék üzletét uj he- 
lyiségébe, a szinházzal szemben 
Sir. Lucaciu (v. Hám-János uc- 
ca) 4 szám alá helyezte át!l... 

LegszebbPerzsa szönyegek,legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

- Munkát kér a helyiipar. 
Az elmult kedden a szatmári 
asztalosok gyülést tartottak, a- 
melyen igen elkeseredett han- 
gon tárgyalták a várcsi ható- 
ság azon eljárását, hogy a par- 
ki padokra kiirt pályázatnál nem 
vették őket figyelembe, hanem 

ezt a munkát a sokkal maga- 
sabb árajánlatot tevő ipariszak- 
iskolának juttatták, annak az is- 
kolának, amelyet a helyi iparo- 
sok keserves adó banijaiból tá- 
mogat a város. - Az asztalo- 
sok élénk viták után elhatároz- 
ták, hogy ezen sérelmük ügyé- 

ben küldöttségileg keresik fel 

Neumann - Germárnia, v 
Göricke, Brenabor, elismert legjobb 

lek mellett. Irógépek, varrógépek 

fölszerelési cikkek legelőnyösebb 
beszerezhetők. 

Szakszerü, nagy javitó müh 
Basarabilor (v. Batthányi-ucca) 

Steyr-Waffenrad 

káju kerékpárok kedvező fizetési feltéte- 

lással. Kerékpár, gunimik, alkatrészek és 

Rozsnyai őt Jászay muűszerészek 

éRejtvényei 

Számtani kérdés 
Hány éves az a gyerek.kinek any- 

ja kétszer oly idős és apja meg a 

fiu éveinek negyedével idősebb az 

anyánál ? 

II. 

Betü rejtvény 

J a „Hétfői Friss Ujság" Junius 

ö 11. t 5.40 lei a V4-lei 

já, já, já, já, já, já 

A megfejtések junius 18-ig kül- 
dendők be. Sorshuzás utján két he- 
lyesen megfejtő részére a „Hétfői 
FEriss Ujság"-ot egy-egy negyed évig 
dijmentesen küldjük. 

A 19.-ik számban kőzőlt rejtvé- 
nyek helyes megfejtései a követke- 
zők: 1. Fizessen elő lapunkra, mert 

hatós ima.- 
A helyesen megfejtők nevei: Var- 

ga Lajos, Sovér Jenő, Balla Károly, 
Sustyák Bálint, Erdélyi Pálma, Zol- 
tán jenő, Satumare. Katz Izsó, Sig- 
het. Ádler Mór, Baiamare. 

Jutalmat nyertek: Balla Károly, 
Sovér Jenő. 

már- 

jótál- 

árban 

elye Satu-Mare, Bulevardul i 
2 szám Csizmadiaszin épület. 

ki 

HBétfö, kedd, szerda és csütörtökön: Conrad 
: Veidt, Lars Hanson 

Jeruzsalem 

nyomán. 

fUrámnia a H 
Hétfőn, kedden, szerdán: 

Öne az a nő? 
arry Langdon a legkisebb amerikai komi 

kus falrengető burleszk vigjátéka. 

ezzel saját sajtóját erősiti. 2. Hat- 
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lolvásárolj mnal? 
Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a ,Hétfői Friss Ujság"-ra hivatkozik!... 

Carei város villamosműve 
ELVÁLLAL: mindennemü villamosberendezések elkészité- 

sét,-meglevők kibővitését, kijavitását a legjutányosabb árban. 

Villanymotorok áttekercselése, kijavitása. nvi átalánydijért vi- 
lágitási és motorikus berendezések karban tartását. 

ELAD: mindenféle villamos szerelési cikkeket, motorokat, 

csillárokat és izzólámpákat. 

Cipészek figyelmébe 
Mindennemü cipőfelsőrésze- 

ket, tüzéseket szakszerü 
kivitelben, igen jutá- 
nyosan vállalok. E- 
legáns, tartós ci- 
pőkmérték u- 

tán 

Dézsy Gyulá-nál Harcos u. 3 sz. 

FIGYELEM! FIGYELEM! 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy nagy raktárral rendelkező 

ócska ruha kereskedést nyitottam 
meg a Bérpalotában a volt Sztankóczi üzlet helyén. A legkülömbözőbb 

izléseket kielégitő használt ruhák kaphatók a legolcsóbb árban. Ugyan- 
itt veszek mindenféle ócska ruhát, antiktárgyat, kivánatra előleget is 

adok. Levelezőlap hivásra házhoz megyek. 

KLIN JÓZSEE 
Iruha és régiség kereskedő Strada Petru Rares (Petófi ucca) Bérpalota. 

A legszebb és legtartósabb cipők 
a 

PALADI 
cipőáruházában Str. Mihai 
Viteazul (v. Rákóczy u) 21. 
szám alatt, a Lévay palotá- 
ban a Vámos festéküzlet volt 

helyiségében kapható. 

Ha házát csinosan, szakszerüen, ujólag beledni, vagy régi há- 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

a.- 
FEDÉS T. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 

VÉREK cégtől Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 

ugy helyben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

Akar Ön elegánsan öltözködni? 
Akkor keresse fel ; 

SZEIBERT ÁDÁM 
uriszabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 1. Ahol a legfinomabb eredeti 

angolgyapiu szövetekből a legelegánsabb ruhák ! 

Tálas „Fonciera" 

műcipész Általános Biztosító 
Társaság 

Str. Gh. Lazar (v. 
Iskola u.) 7. A leg- 
jobb anyagokból 

készített 

cipó külömnlegességeket 

Hatalmas űzleti kiterjedésénél 
fogva a közönség nagy érdekeit 

szolgálja. Élet, tüz, baleset,betörés, 
jégkár,biztositások dij és feltéte- 
leiben rendkivül előnyöket nyujt. 

Zsák, zsimeg, ponyva 
nagy választékban és legol- 

csóbb árakban 

Glücklich 
Bernát és fia 

cégnél, P. Bratianu 27. (Plé- 
bánia épület.) Telefon: 521. 

CAFÉ 
i i é 

„ikis FPipa Étterem 

Legjobb, 
legolcsóbb 

szórakozóhely. 

Elsőrendü zene Reggel 3 óráig 
nyitva. Kitünő bableves 

Ha Szatmárom van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- 

mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

„P A " 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 

tált féregmentesek. Szigoruan 

orth. wW kóser házi konyha. 

Elsőrendü borok. 

FPontos és figyelmes 
kiszolgálás. 

állandóan raktáron tart és 
értök szavatosságot vállal. Be- 
teglábakra felelősség mellett 

orthopád cipőket készit. jragus Istvál Carei - Nagykároly Str.Ste- 
fan cel Mare (Gencs u.) 3. 

Körössy 

Majthenyi 
lakatosok és 

Autogénheggesztők 
Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

Mindenféle mezőgazdasági 

zzzlotso 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 

csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 
Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Vállal: mindennemü épület bádogos-munkát, templomtornyok 
fedését, javitását és festését a legegyszerübbtől a legdiszesebb 
kivitelig, valamint mindenféle vizvezetéki munkákat, fürdőszo- 
ba berendezéseket, motorikus. vagy kézihajtásra beállitott szi- 
vattyuk felszerelését. Kivánatra költségvetéssel dijmentesen szol- 

á FPontos, gyors és szolid kiszolgálás. 

gépek 

törött alkatrészeit szakszerüen és 
felelősséggel olcsón heggesztik 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

A nyári szezonra 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

Olcsó tavaszi vásár! 

Mertz József férfi és női 
divatáruházában 

Önnek sem le- 

Tevjovits Józsei 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 
és olcsón teljesiti 

megbizatásait e 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai 

hetaz mindegy, 
hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 
festésével kit biz meg, mert e 

tekintetben csakis 

Erdélyi 

cipész Str.Cuza Voda (v. Eöt- 
vös u.) 1.sz.jöhet számitásba! 

720-as benzin 
A Str. Horla (volt Károlyi köz) 5. szám 

alatti telepünk előtt felállitott legmoder- 

nebb automatikus benzintöltő állo- 

másnnkon miundenkor legolcsóbban 

kapható. 

uEjjeli szolgálat 

Vas és Vasáru beohozatali r. t. 
Linooln FORD Fordson osztálya 

A szatmár- 
hegyi autó- 
buszjára- 
tok nyári 

menetrendje 
Érvényes: 

1928 junius 3.-tól 

Indul Satumare-ról: 
Reggel: 7 és 9 órakor. 
Délután: 1830 - 16 - 19 

és 22 órakor. 

Indul Vile-Satumare-ról 
Reggel: 6 - 7 - 9 és II1 

órakor. 

Délután: 14.30, - 17.15. és 
20.30. órakor. 

Szombati napokon 
Indul 

Satumare-ról: 
Reggel: 8 órakor. 
Délután: 13 30.,-16. és 19 é 

Indul 

ViileSatumare-ról 
Reggel: 7 és 9 órakor. 
Délután: 14.30., és 17.15 ő 
ezzes z 

uri-szabósága 

SZATMÁR, 
Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

Rosenfeld 

Miksa 
textilnagyáruháza 

Str. Lucaciu (Hám János u.) 

Alapittatott: 1877. 

Szatmár 
legrégibb 

és 
legnagyobb 

vVászon,- 
szövet és 

szőnyeg 
RAKTÁRA. 

Legjobb á ul 

muűintézet gyorssajtóján Satu-Mare 

Legolcsóbb árak! 

a
é
k
 


